



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

健全全面从严治党体系推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》。

文章强调，把党的建设作为一项伟大工程来推进，并且始终坚持党要管党、从严治党党的原则和方针，是我们党的一大创举，也是立党立国、兴党强国的一大法宝。党的十八大以来，我们把全面从严治党作为新时代党的建设的鲜明主题，提出一系列创新理念，实施一系列变革实践，健全一系列制度规范，推动党的建设这项伟大工程不断深化发展，初步构建起全面从严治党体系。

文章指出，构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代10年，我们党不断深化对自我革命规律的认识，不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新，在构建全面从严治党体系上积累了丰富成果。我们把党的政治建设作为党的根本性建设，把思想建设作为党的基础性建设，提出和坚持新时代党的组织路线，以作风建设新气象赢得人民群众信任拥护，把纪律建设纳入党的建设总体布局，把制度建设贯穿党的各项建设，开展史无前例的反腐败斗争，成功走出一条中国特色反腐败之路。放眼全世界，没有任何一个政党能像中国共产党如此严肃认真地对待自身建设，如此高度自觉地以科学的态度、体系化

的方式推进自我革命，这是我们党的显著优势，也是引领时代的制胜之道。

文章指出，健全全面从严治党体系，是党的二十大提出的加强新时代党的建设的重大举措。全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。健全这个体系，需要坚持制度治党、依规治党，更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调，更加突出体制机制的健全完善和法规制度的科学有效，更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。要坚持内容上全涵盖，党的建设推进到哪里，全面从严治党体系就要构建到哪里。坚持对象上全覆盖，面向党的各级组织和全体党员，

做到管全党、治全党。坚持责任上全链条，压力层层传导，责任环环相扣。坚持制度上全贯通，把制度建设要求体现到全面从严治党全过程、各方面、各层级。

文章强调，健全全面从严治党体系，是全党的共同责任，必须充分发挥党的政治优势、组织优势、制度优势。要在党中央集中统一领导下，健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局，把全的要求、严的基调、治的理念落实到全面从严治党体系的构建之中，不断提升制度化、规范化、科学化水平，使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性，为党和国家事业发展提供政治、思想、组织保证。

烟台市召开议政直达车——委员议政座谈会

本报讯 6月15日下午，烟台市召开议政直达车——委员议政座谈会，市委副书记、市长郑德雁讲话，市政协主席于永信主持会议，市政协副主席高君勃、刘建峰、姜曰象参加会议。

座谈会上，八位政协委员围绕打造特色文化IP、培育艺术品市场、保护历史文化名村、优化人才生态、保护知识产权、城市供热、抗震安全、托育服务等领域建言献策。郑德雁与委员们逐个深入交流，探讨解决问题的思路措施，并要求有关部门认真研究、积极采纳，提升政府服务水平。

郑德雁指出，当前，烟台正处于奋进万亿级城市的关键时期，希望广大政协委员用好议政直达车机制，更好地发挥参政议政、民主监督、协商议政作用，为烟台经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

郑德雁在高新区调研时强调

做好“高”“新”两篇文章 打造高质量发展的创新高地

本报讯 6月15日上午，市委副书记、市长郑德雁到高新区调研经济社会发展工作，要求烟台高新区完整准确全面贯彻新发展理念，牢牢把握“高”和“新”的发展定位，增强发展内生动力，提速进入全省国家级高新区先进行列，打造高水平生物科技产业园区。

绿叶国际医药产业园是我市重点培育的生物医药与健康产业特色园区。郑德雁首先来到园区内的山东博安生物技术股份有限公司，实地察看了企业规划展厅，详细了解企业创新研发、市场销售等情况，鼓励企业加大科技投入，突破更多关键核心技术，加快科技创新成果转化，提升企业核心竞争力。

烟台派诺生物技术有限公司是一家聚焦重组蛋白疫苗研发、制造和商业化的生物医药企业。郑德雁详细了解产品工艺流程、业务范围以及产业发展态势，希望企业高度重视人才队伍建设，引进培育国际化专业团队，形成与高质量发展要求相适应的人才支撑体系，实现人才链与产业链、创新链和价值链的深度融合。

烟台派诺生物技术有限公司是一家聚焦重组蛋白疫苗研发、制造和商业化的生物医药企业。郑德雁详细了解产品工艺流程、业务范围以及产业发展态势，希望企业高度重视人才队伍建设，引进培育国际化专业团队，形成与高质量发展要求相适应的人才支撑体系，实现人才链与产业链、创新链和价值链的深度融合。

在山东国际生物科技园二期项目建设现场，郑德雁认真听取

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

烟台创新开通议政直达车，让建议在协商间传递，问题在商量中解决，一站直达——

政协委员出题，市长现场作答

YMG全媒体记者 李仁 慕溯

政协委员围绕打造特色文化IP、保护历史文化名村、优化人才生态、保护知识产权、城市供热等经济社会发展和民生热点领域建言献策，现场探讨解决问题的思路措施。

“建议把9月1日设立为‘烟台人才日’，打好烟台‘引才、育才、爱才、重才’组合拳，建设更优更好的人才生态。”政协委员左爱侠发言。

为何选在9月1日？

面对现场的困惑，左爱侠表示，9月1日既是烟台的“开海日”，预示丰收“第一网”，同时每年八九月是烟台发布人才就业创业及招聘政策的集中期，体验了烟台招贤纳智的诚意。

“我们会认真办理、及时反馈，把委员的‘良言’变成全市发展‘良策’。”市人力资源和社会保障局相关负责人给予回应。

城市集中供热是重要民生工程，关系千家万户冷暖，“建议大力推广低碳节能技术在供热领域应用，加快推进万华、恒邦、八角电厂余热利用，推动清洁能源供暖持续健康发展。”政协委员杨永业格外关注城市供暖问题。

6月15日下午，烟台市召开议政直达车——委员议政座谈会，这是市政协委员王永明与烟台市委副书记、市长郑德雁的一段对话。政协委员出题，市长现场作答，建议在协商间传递，问题在商量中解决。

座谈会上，郑德雁带领文旅、城管、农业农村等多个部门主要负责人到场，8位

作为头号民生问题，城市供热也引起现场热议。“城管部门要与供热单位一起，共同研究办法，抱团‘取暖’，绝不能牺牲老百姓的利益。”郑德雁说。

现场，政协委员宋修波提出，要加快我市物业服务行业高质量发展；政协委员张旭达提出，要搞好历史文化名村保护开发和建设；政协委员张晓提出，要加强烟台生物医药产业海外知识产权保护……一个个问题摆列出来，一条条建议收集起来。市长不时与委员互动交流，部门负责人现场回应委员提出的问题，逐步形成意见共识。

“委员们的建议有深度、有高度，都经过了深入研究与思考，对进一步做好政府工作非常有参考价值。对这些意见建议，市政府办要持续跟踪，及时向委员反馈落实情况，把问题建议最终上升为决策，从而解决问题。”郑德雁说。

2022年烟台两会期间，郑德雁在参加委员座谈会时提出，要建立市政府领导同志定期听取委员意见建议的工作机制。随后，市政协研究制定了“议政直达车——委员议政座谈会”工作方案，围绕

政府工作报告确定的重点任务和全市阶段性重点工作推进落实情况，邀请市政府领导和有关部门负责人与政协委员开展座谈协商。

目前，议政直达车——委员议政座谈会已召开3次，成为“有事多商量”的一次次生动实践。“议政直达车制度逐渐成熟定型，成效非常明显，规范农村宅基地管理，改善城市供热、茶产业发展、医疗资源合理利用等一批建议得到有效落实。”市政协主席于永信说，市政协同市政府办建立了“发言委员列席政府常务会议—全程参与相关工作推进—长期跟踪落实建言成果”的协商闭环机制，打造了烟台政协协商亮点和品牌，为实现全过程协商探索了新路径。

“这种方式非常好，值得发扬和推广。”鲁东大学教授刘良忠认为，议政直达车是协商议政的全新探索，既是促进政府工作的重要举措，也是协商民主优越性的重要体现。“通过这种方式，政协和政府勠力同心，不断加强和改善协商议政实效，共同推动烟台高质量发展。”

在山东国际生物科技园二期项目建设现场，郑德雁认真听取

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

“香”凡烟台 拥“鲍”大海烟台夏消费季

热闹非凡！烟台夏日消费季活动昨晚试运行

点燃港城夏日消费热潮



昨晚，烟台夏日消费季在滨海广场预展。左图为市民们观看非遗展演，右图为厨师们制作“千人饺子宴”。

YMG全媒体记者 唐克 摄

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)

“烟火气满满！”“很热闹，人气非常旺！”

“有好听的音乐，有好吃的美食！”……昨天晚上，“参”入烟台、拥“鲍”大海烟台夏日消费季活动预展在芝罘区滨海广场隆重开启。活动现场汇集了音乐表演、美食品尝、非遗展演、消费推介等多重元素，吸引了众多市民朋友前来游玩参观，

营造出浓浓的夏日“烟火气”，展现了烟台“越夜越精彩”的独特魅力。

晚上七点，主舞台乐队表演正式开始。伴随着鼓点和歌声，滨海广场上的气氛逐渐被“点燃”。“我们几个一起来海边玩，看到这边有夏日消费季的活动，就过来凑凑热闹。”几位来自烟台大学的同学对记者说，“我们觉得这种氛围挺好

的，有‘人气’，有‘烟火气’，到这边来玩也很自在。”记者了解到，从昨天开始，滨海广场每天都将举办演出，欢迎市民朋友前来观看游玩。

夏日消费季，美食一定是最关注的话题之一。在昨天晚上的预展览，由烟台文化旅游职业学院组织的“传承经典鲁菜技艺，深耕烟台海洋文化”美

食品尝活动可以说赚足了人气。来自点专业的学生现场包起了胶东特色饺子，现包现下，吸引了众多市民品尝。

“好吃！皮薄馅大，有胶东特色。”在现场品尝饺子的市民说。在本次烟台夏日消费季中，将有24家烟台特色海鲜美食参展，展示烟台“网红”标准海鲜套餐，展示鲁菜技艺。(下转第四版)

市十八届人大常委会主任会议举行第25次会议

本报讯(YMG全媒体记者)6月15日上午，市十八届人大常委会主任会议举行第25次会议。市人大常委会主任朱秀香主持会议，副主任刘洪波、潘士友、陈洪军，秘书长王光耀出席会议。会议决定，市十八届人大常委会第十次会议于6月27日上午召开，会期半天。

会议研究了市十八届人大常委会第十次会议有关事项，建议会议的主要议程为：审议市政府关于全市高新技术企业培育工作情况的报告等。

会议还研究了其他事项。

政行研企校“五方联动”

国内首个“葡萄酒产业产教融合共同体”在烟台成立

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

